
   2 شناسي زيست

 .....................در مكانيسم شنوايي  -1

  باشد. هاي گوش انتقال صوت به شكل مكانيكي مي بخشدر تمام ) 1

  ي سيستم شنوايي هستند. عوامل حفاظت مجرا، تنهاهاي درون  گاهي و مواد ترشح شده از غده ) استخوان گيج2

  دهد.  تشكيل ميرا سازد كه به تنهايي عصب گوش  دار شنوايي عصب شنوايي را مي هاي مژك  ) ادامه گيرنده3

  كند.  را كه با پوشش ژلاتيني در تماس هستند را تحريك مي يهاي ) لرزش مايع درون حلزوني، ياخته4

  شود؟ مي »گرفتگي گوش احساس«سبب  در هنگام سرماخوردگي اختلال در عملكرد كدام بخش - 2

  ) پرده صماخ4  ) دريچه بيضي3  ) شيپور استاش2  ) مجراي شنوايي1

  ؟كدام است »حس بو«انتقال  رمسي - 3

  قشر مخـ گيرنده بويايي ـ لوب بويايي  ـ دندريت گيرنده بويايي ـ آسه ) بيني1

  ) بيني ـ مژك ياخته عصبي ـ آسه گيرنده بويايي ـ زيرنهنج 2

  ـ گيرنده بويايي ـ دندريت نورون حسي ـ آسه نورون حسي ـ لوب بويايي  ) بيني3

  نده بويايي ـ قشر مخ ـ لوب بويايير) بيني ـ مژك ياخته عصبي ـ آسه گي4

  .....................در يك جوانه چشايي  - 4

  شوند. ام ذرات غذايي تحريك ميهاي چشايي با تم ) مژك1

  نده چشايي به رشته عصبي متصل است. ) ياخته نگهبان همانند ياخته گير2

  گيرنده چشايي بيشتر است.  هاي هاي نگهبان از تعداد ياخته ) تعداد ياخته3

  ) حس بويايي در تحريك حس چشايي تأثير دارد. 4

  .....................در خط جانبي ماهي  - 5

  مركزي دارند. هاي پشتيبان هسته  ) ياخته2  هايي با طول يكسان است هر سلول داراي مژك) 1

  ) در يك طرف بدن ماهي قرار دارد. 4  دارد. اي قاعدهدار هسته  مژك) ياخته 3

  قرار دارد.  .....................گيرنده مكانيكي در جيرجيرك در  .....................گيرنده شيميايي در مگس  - 6

  ) برخلاف ـ پا4  ) همانند ـ پا3  ) برخلاف ـ دست2  ) همانند ـ دست1

  ماهي از جلو به عقب كدام است؟ مغز هاي مختلف  تيب بخشتر - 7

  ) لوب بويايي ـ مخ ـ عصب بينايي ـ عصب بويايي2  ) لوب بويايي ـ عصب بويايي ـ مخ ـ لوب بينايي1

  ) عصب بينايي ـ مخ ـ لوب بويايي ـ مخچه4  ) لوب بينايي ـ مخچه ـ بصل النخاع ـ نخاع3

  ؟نداردان مورد نظر تطابق در كدام گزينه نوع استخوان با استخو - 8

  ) استخوان جمجمه ـ پهن 4  ) استخوان مهره ـ نامنظم3  ) استخوان بازو ـ دراز2  مچ ـ نامنظم) استخوان 1

  .....................گفت  توان نمي - 9

  شود.  ها مي هاي كلسيم سبب سخت شدن استخوان ) در دوران جنيني اضافه شدن نمك1

  يابد.  رات استخوان كاهش ميتعداد حف ر استخوان مبتلا به پوكي) د2

  ها در كاهش تراكم استخوان نقش دارند.  ) اختلال ترشح برخي هورمون3

  جوان از زنان جوان كمتر است.  ) شدت تغييرات تراكم استخوان در مردان4

  ؟باشد نميهاي تشكيل دهنده مفصل  هاي زير بخش يك از گزينه كدام -10

  حفره مفصلي ـ پرده سازنده مايع مفصلي )2    ) انتهاي استخوان ـ غضروف1

  ) مايع مفصلي ـ غضروف4    ) زردپي ـ كپسول مفصلي3

  ؟نداردها نقش  در كنار هم ماندن استخوان ،ها گزينهيك از  در مفصل زانو كدام - 11

  ) پرده سازنده مايع مفصلي4  ) كپسول مفصلي3  ) زردپي2  ) رباط1

   .....................هاي اسكلتي  تمامي ماهيچه -12

  شوند.  ) باعث حركت استخوان مي2  شوند.  ها مي صورت جفت باعث حركات اندام ) به1

  ) قابليت انقباض دارند. 4    شوند.  صورت ارادي كنترل ميبه ) 3

  است؟  نادرست، كدام گزينه مقابل با توجه به شكل  -13

  دهد.  هاي طولاني مدت پاسخ ديرپا مي ) الف) برخلاف (ب)، به تنش1

  همانند (الف)، در افزايش گلوكز خوناب نقش دارد. ) ب) 2

  كند.  هاي كوتاه مدت آماده مي ) الف) برخلاف (ب)، بدن را براي پاسخ3

  ) ب) همانند (الف)، در افزايش فشارخون و ضربان قلب نقش دارد.  4

  ؟چه تعداد از موارد زير صحيح هستند -14

هاي كلسيم از شبكه آندوپلاسمي خود سبب ايجاد مـوج تحريكـي در    سازي يونآزادصبي با ناقل ع  اي داراي گيرنده هاي چند هسته ) ياختهالف
  شوند.  طول غشاي ياخته مي

  كنند.  مي آغازهاي ضخيم متصل شده و انقباض را  قسمتي خود به رشته دوهاي نازك با سر  اي رشته ب) در ساختار تار ماهيچه

  با تعداد نواحي تيره در طول دو ساركومر برابر نيست.  رساركومضخيم در طول يك ) تعداد نواحي روشن ج

  شوند.  به يكديگر نزديك مي Zچشم روي يك جمله از كتاب، خطوط  متمركز كردن) هنگام د

  بردار نسبت به كوهنورد كمتر است.  در وزنه O2) ميزان مصرفهـ

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1



  ؟ندارددام گزينه با نوع جاندار تطابق نوع اسكلت در ك - 15

  ) كوسه ماهي ـ اسكلت دروني 4  بيرونيجيرجيرك ـ اسكلت ) 3  ) مار ـ اسكلت خارجي2  ايستايي آب) عروس دريايي ـ 1

  ..................... جز هبباشد  هاي انواع اسكلت همه موارد صحيح مي در مورد محدوديت -16

  تر شدن جانور سنگين ـ ) اسكلت دروني2  در محيط غيرآبيعدم عملكرد  ـ ) اسكلت آب ايستايي1

  محدوديت حركت ) اسكلت خارجي ـ4    محدود رشدـ  ) اسكلت خارجي3

  .  .....................وارد خون  ..................... برد مانند  پيك كوتاه .....................، .....................پيك دوربرد مانند  -17

  شود تونين ـ نمي برخلاف ـ كلسي ) هورمون ـ2  شود همانند ـ دوپامين ـ مين ـ ) هورمو1

  شود ون ـ برخلاف ـ دوپامين ـ مي) هورم4  شود صبي ـ برخلاف ـ هورمون ـ نمي) ناقل ع3

  هاي زير در سطح بالاتري نسبت به سايرين قرار دارد؟ يك از غده كدام - 18

  وئيد) تير4  ) تيموس3  هيپوتالاموس) 2  هيپوفيز) 1

  . .....................شامل  »ريز دورن«دستگاه  -19

  باشد هاي آن مي ) غدد و هورمون2    باشد ها مي ريز و ياخته دد دورن) غ1

  باشد ميها  آن يها ريز و هورمون د درونها، غد ) ياخته4  باشد ها مي ها، غدد و هورمون ته) ياخ3

  . ..................... »هيپوفيز«غده  - 20

  كنند ها را تنظيم مي ح ساير غده) توسط بخش پسين ترش2  متصل است تالاموساي به  اقه) توسط س1

  كند رشد آزاد مي هورمون ) هورمون محرك4  در ارتباط است هيپوتالاموسهاي خوني با  رگ توسط) بخش پيشين 3

   ..................... »گواتر«در  -21

  شود.  ) ترشح هورمون محرك تيروئيد بيشتر مي2  ل دارد.متشرحه از تيروئيد اختلا هاي ) توليد همه هورمون1

  شود.  هاي تيروئيدي سبب بزرگ شدن غده تيروئيد مي ) توليد زياد هورمون4  .شود از دياد يد در غذا عاملاصلي محسوب مي) 3

 ؟نداردكدام وظيفه با نوع هورمون تطابق  - 22

  ـ افزايش ضربان قلب) اپي نفرين 2  كلسيم در رودهمستقيم ) پاراتيروئيد ـ جذب 1

  تجزيه گليكوژن ) گلوكاگون ـ 4    زايش فشار خون) آلدوسترون ـ اف3

 كند؟ براي هشدار حضور شكارچي  استفاده مي مونوفريك از جانداران از  كدام - 23

  ) ماهي4  ) مار3  ) گربه2  ) زنبور1

هـا   نقش دارد، در تنظيم اكثريت هورمـون  ....................كه در تنظيم  ....................خوردي چرخه باز ....................، .....................خه بازخوردي رچ - 24
 نقش دارد. 

  ـ اكسي توسين مثبت) منفي ـ برخلاف ـ 2  ضد ادراري ) مثبت ـ همانند ـ منفي ـ 1

  ) مثبت ـ برخلاف ـ منفي ـ ضد ادراري4  ) منفي ـ همانند ـ مثبت ـ اكسي توسين3

 . .................... هيپوفيزبرخلاف غده ز في اپيغده  - 25

  ندك ) هورمون رشد ترشح مي2    دكن ترشح نمي ملاتونين) 1

  دارد معلوميعملكرد ) 4  گانه قرار داردچهار) بالاي برجستگي 3


